

机票“大跳水” 跟团“骨折价” 错峰游迎来好时机

太原直飞南昌200元、太原直飞合肥230元、太原直飞大连255元……元宵节刚过，国内机票价格迎来“断崖式”下跌。连日来，记者从多家出行平台了解到，随着国内旅游市场趋于平静，机票价格迎来一波显著“跳水”。太原飞往多地的机票价格跌至200元区间，再加上酒店价格也大幅下降，不少跟团游报价接近“腰斩”。一时间，各旅游企业抢抓“假期余温”，瞄准老年人等客群布局错峰游、踏青游等产品。

“200元+”可飞多个城市

原飞重庆的最低裸票价255元，降幅47%；2月24日太原直飞三亚最低裸票价280元，降幅68%；3月8日太原直飞上海最低裸票价270元，降幅57%……

对此，东航山西分公司一名工作人员介绍说，机票价格主要受供需关系影响，春节期间，航空运力和运能都会相应增加，春节出行高峰过后游客骤降，出现运力过剩，航空公司为了吸引有限的客源，都会推出不少低价甚至超低价机票。

各环节均现“价格洼地”

除了机票，旅游高峰过后，酒店、旅行社跟团游等各个环节的价格也出现了明显降幅。携程数据显示，元宵节后，机票、酒店均价相较春节假期有30%至50%的回落。

春节期间，太原部分星级酒店一度“一房难求”，价格也水涨船高。随着假期结束，客流量回落，酒店价格迅速下降。目前太原大部分酒店的价格都已回落，多家热门地段星级酒店的价格不足500元一晚。万达商圈的酒店200元起、五一广场周边的酒店360元起、柳巷商圈的酒店330元起、钟楼街周边的酒店380元起……

机票、酒店等环节价格下调，再加上旅游需求减少，旅行社跟团游价格也随之回落，“元宵节过后，跟团游价格接近‘腰斩’，部分线路甚至出现了‘骨折价’。”小店区真武路

一家旅行社的负责人介绍，目前旅游团价格较春节假期下降5至6成，3月出行的全景江南华东双飞6日游1380元/人，西安乘车3日游99元/人，绝美恩施品质双飞5日游999元/人，湘鄂之恋两湖巡游双飞6日游1399元/人，重庆三峡5日游398元/人……“机票、酒店价格都便宜了很多，景点人也少了，性价比高，旅游体验感也会好一些。”

“不挤不贵”撬动错峰游

这两天，“不挤不贵”的特性吸引了不少时间灵活的错峰游人群。家住兴华街的常阿姨和朋友预订了双飞跟团去厦门的旅游线路，每人999元、纯玩0购物。“如果时间灵活，节后错峰出游的价格优势毋庸置疑，还避开了人群高峰，性价比很高。”常阿姨说。

“由于出行时间选择更加灵活，银发族正成为节后错峰游的主力。”一名业内人士表示，银发族出游方式也正趋向多样化，从传统的跟团游扩展到了自由行、自驾游等。相比于年轻人在出游中更加追求性价比，银发族的消费准则则更偏向于品质和服务。不少旅行社正根据当前错峰出行的需求，定制了更多具有人文气息、偏向休闲游的旅行计划。“比如来太原的旅游线路，就增添了一些包括博物馆游在内的深度游体验项目，希望能给游客带来沉浸式体验。”记者 梁丹

举办专题讲座 加快创新发展

本报讯 “紧跟时代步伐，加快学习科技创新的最新政策、关键要素、前沿动态，紧紧抓住技术变革的新机遇。”近日，山西金控集团2025年首期大讲堂开讲，邀请东方富海董事长、创始合伙人陈玮，清华大学人工智能研究院副院长、计算机系人工智能实验室主任朱军作专题讲座。

“DeepSeek为何诞生在中国？”陈玮以《“耐+创新：新质生产力与创业投资》为题，以最近火爆出圈的DeepSeek为切入点展开深度剖析，阐述了中国创新生态体系建设路径，介绍了中国创业投资发展历程，并结合山西实际提出构建与创新环境相匹配的创新资本供给保障体系的建议，为集团加快创新驱动发展提供了宝贵借鉴。

聚焦“迈向安全通用人工智能”前沿课题，朱军用通俗易懂的语言、生动典型的案例，介绍了AI发展的机遇和挑战，特别是AI安全的演进和实践以及AI在金融领域的广阔应用前景，使与会人员对如何运用AI技术提升金融服务质量、优化风险管理、创新金融产品有了更清晰的思路。

(李静)



2月17日，太原市第二实验小学举行了“智绘新章 蛇启未来”为主题的开学第一课，孩子们通过剪纸体验传统文化。

本报讯 从重从严从快惩治重大恶性犯罪，严厉打击金融犯罪，综合保护知识产权……2月17日，省检察院消息，今年，全省检察机关将聚焦法律监督主责主业，高质效办好每一个案件，努力为山西推动高质量发展、深化全方位转型提供有力司法保障。

省检察院日前召开全省检察长会议，总结2024年工作，部署今年工作任务。全省检察机关将依法从重从严从快惩治重大恶性犯罪，坚决打击严重影响群众安全感的犯罪。深入推进行业依法治理，维护网络清朗。强化未成年人犯罪预防和治理，推动健全未成年人“六大保护”协同机制。开展“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理工作，推动矛盾纠纷法治化实质性化解。聚焦人民群众身边安全、劳动者权益保障、良好生态环境等，加大办案力度，依法维护人民群众合法权益。

同时，全省检察机关将围绕发展第一要务，充分运用法治力量服务经济社会高质量发展。认真执行监察法，协同推进反腐败斗争。依法惩治破坏社会主义市场经济秩序的各类犯罪，持续开展护航法治化营商环境专项工作。提升知识产权综合司法保护能力，服务因地制宜发展新质生产力。从严打击金融犯罪，协同防范化解金融风险，服务金融高质量发展。

检察机关还将深入监督纠正执法司法突出问题，加强对生效裁判的制约监督，不断健全公益诉讼检察办案规范化、加强和规范检察官侦查工作，深入推进数字检察，助力社会治理体系和治理能力现代化。

(刘友旺)

六项工程打造 内陆开放新高地

本报讯 品牌擦亮工程、流程再造工程、海外窗口工程……近日从省投资促进局获悉，今年全省贸促系统聚焦我省高质量发展、全方位转型，着力推进六方面工作，打造内陆地区对外开放新高地。

2024年，全省贸促系统紧紧围绕我省打造内陆地区对外开放新高地，扎实开展党纪学习教育，坚定不移地推进全面从严治党，坚持服务大局服务企业，着力织密服务企业网，不断扩大国际朋友圈，各项工作取得新进展新成效。数据显示，2024年全省招商引资签约项目3132个，签约金额达1.49万亿元。招商引资当年签约且开工项目2350个以上，开工率超75%。

2025年，全省贸促系统将着力推进六方面工作。始终坚持党建统领全局，为全省贸促事业高质量发展提供坚强的政治保障；实施重大经贸活动牵引工程，在服务全省打造内陆地区对外开放新高地中展示新担当；实施品牌擦亮工程，在服务稳外贸稳外资大局中实现新突破；实施流程再造工程，在贸易投资促进工作服务全省高质量发展、全方位转型中突显新成效；实施商事法律服务优化工程，在服务企业“走出去”、国际合规经营中实现新提升；实施“海外窗口”工程，在多双边工商合作机制、国际联络工作中迈出新步伐。

(李静)

社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

太原市文明办

